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Полное наименование  Филиал м униципальное автономное учреждение дошкольного образования  «Сорокинский центр развития ребенка  –   детский сад № 1»  - «Готопутовский  детский сад»  

Краткое наименование  «Готопутовский детский сад»  

Руководитель  Брантд   Наталья Александровна  

Адрес  Россия,627506  Тюменская область, Сорокинский район, село Готопутово, улица  Центральная,43.  

Телефон (факс)  (34550)36181/ 3455036181)  

Адрес электронной почты  goto_sad@mail.ru  

Режим и график работы  с 7 30   - 16 30   (9 часовое пребывание детей)   с  понедельника по пятницу включительно)   за исключение (субботы и воскресенье)   и не рабочих праздничных дней в соответствии ТК ФР, нормативно -   правов ыми  актами правительством РФ.   

Тип образовательной организации  Дошкольное  образовательное учреждение  

Вид образовательной организации  Детский сад  

Организационно - правовая форма  Автономное учреждение  

Дата создания  01.09.1968 год  

Учредитель  Отдел образования администрации Сорокинского муниципального района  627500 Тюменская облас ть, Сорокинский район, село Б. Сорокино, улица 40 лет  Октября,10.  

Реквизиты лицензии на право  ведения образовательной  деятельности: серия, номер, рег.  номер, дата окончания срока  действия  серия 72 Л 01     № 0001415     от 15   сентября     2015г., срок действия лицензии  - бессрочно.  

Уровень образования  дошкольное образование  

Форма обучения  (очная) группы полного дня, обучение воспитанников проводится в течение  всего дня в игровой форме, интегрированное кратковременное пребывание  детей в группах полного  дня, консультативно - методический пункт,  адаптационная группа.    

Срок обучения  5  

Язык обучения  русский  
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