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Воспитатель отвечает за осуществление музыкального воспитания детей своей группы. Он должен согласовывать свою работу с музыкальным руководителем. А также активно участвовать в процессе общения детей на музыкальном занятии. В младшей группе воспитатель поет вместе с детьми. В средней и старшей группе – помогает разучивать песни и вместе с музыкальным руководителем оценивает выученные слова и мелодию произведения. В младших группах обучение муз. ритмическим движениям воспитатель участвует во всех видах музыкальной деятельности: движениях, помогает им в постановке рук, ног.

В средней, старшей и подготовительной группе, при обучении музыкальным ритмичным движениям, воспитатель действует по мере необходимости, показывает отдельные движения, корректирует детей в перестроениях и дает детям отдельные указания в темпе, игре.

Воспитатель направляет самостоятельную музыкальную деятельность детей, то есть включает музыку в игры, прогулки, трудовой процесс, использует материал, выученный с музыкальным руководителем. Воспитатель должен присутствовать на музыкальных занятиях и на занятиях хореографии.  После занятия воспитатель должен учитывать успехи, достижения ребят. Воспитатель вместе с музыкальным руководителем должен составлять План совместной работы.

Воспитатель участвует в отборе музыкального материала, используя его на утренней гимнастике,

изобразительной деятельности, работе по

развитию речи и ознакомлению с окружающим

миром.
Воспитатель должен систематически

работать над собственным исполнительством

(пение, музыкально-ритмичные движения),

конспектировать методическую литературу, должен

творчески работать над сценариями праздников, вечеров развлечения.

