 «Я - воспитатель»
Сколько есть разных профессий на свете, 
Но говорить я хочу об одной…
 Кто так печётся о маленьких детях
 Люди, которым неведом покой. 
Это они ночи не досыпают, 
Что-то кроят, интересное шьют, 
Лепят, рисуют, стихи сочиняют,
 Роль репетируют, песни поют. 
Их выдумкам нету конца и предела, 
Всё, что угодно могут они 
То, что другим бы уже надоело.
 Эти с терпением сносят одни. 
Всё они могут, всё им под силу,
 Людям с широкою, доброй душой. 
Зло никакое их не осилит!
 Они — Педагоги с буквы большой!
 Светлана Богдан 

     Время летит незаметно вот уже мои воспитанники в подготовительной группе на душе и радость что они повзрослели, и в тоже время грустно с ними расставаться. В голове разные мысли  как они будут без меня, всему ли я их успела научить, как справятся со сложностями в школе и в повседневной жизни. Но сразу успокаиваю себя они у меня творческие, активные, веселые, и очень способные.
 Как все начиналось.  2015 год и у меня новая группа малыши 2- 3 года. Они такие маленькие, разные. И пока со слезами на глазах. Первый день жду, волнуюсь, как примут меня, будут плакать, затаятся или все будет хорошо. Слышу детские голоса выхожу в приемную встречать. Смотрят, на меня, пара глаз не мигая. 
-Меня зовут Наталия Сергеевна, а вас молодой человек! – реакция прижался к маме. Не настаиваю на продолжении знакомства, просто предлагаю посмотреть, какие есть машинки в группе. Радость сработало, малыш подаем мне руку, и мы идем в группу для меня это настоящая маленькая победа. В моей руке маленькая не рука, а в каком - то смысле жизнь этого малыша которую я всеми возможными знаниями, умениями и любовью должна сохранить. Малыши прибывают и вот уже полная группа. Какие он маленькие, беззащитные и разные.  Тихонько подходят ко мне спрашивая как меня зовут. И как могут, стараются повторить Атальна Сегевна, Сегевна, Атаина Сгевна, эти имена, произнесенные моими малышами мне  дороги. Обязательно их запишу и на выпускном вспомним, сколько разных имен у меня было. Всего малышей 33 мне сразу вспомнилась сказка А.С. Пушкина «Сказка о царе салтане»
Море вздуется бурливо,
Закипит, подымит вой,
Хлынет на берег пустой,
Разольется в шумном беге,
И очутятся не бреге,
В чешуе как жар горя,
Тридцать три богатыря,
Все красавцы удалые,
 Великаны молодые,
Все равны как на подбор,
С ними дядька Черномор.
Слова сказки точно описывают нашу жизнь в детском саду. Жизнь это море эмоций, радости, открытий, фантазий. Она кипит, бурлит и несет нас на своих волнах. И конечно  слова «Все равны» для каждого родителя его ребенок самый, самый, а для меня каждый из них самый, самый и все они равны. Это очень важно чтобы дети чувствовали, что их любят, ценят, уважают.
День за днем понемногу маленькими  шагами мы начинаем двигаться в нужном направлении. Конечно, не всегда бывает так радужно и гладко. Как на море бывает буря так и в нашей жизнь. С детьми я налаживаю контакт, кто требует много внимания, кто – то держит на расстоянии. Но есть у меня «Мальчишь – Кибальчиш» держится на расстоянии, делает вид, что меня нет. Протестует по любому поводу.  Наблюдаю за ним, анализирую его поведение. Семья благополучная, «мама в нем души нечает».Но с детьми часто ссорится, часто обижается. Пробую больше уделять внимания, но он отстраняется. Меня начинает волновать такая проблема, неужели он так и не впустит меня в свой маленький мир. 
    Праздник «Золотая осень» дети поют, рассказывают стихи и вот звучит музыка приглашая их на танец. И я вижу что мой «Мальчиш – Кибальчиш» остался без пары, я направляюсь к нему и о чуда он подает мне руки. Мы закружились под звуки музыки, выполняли все движения. И в какой – то момент я опускаю свой взгляд на своего партнёра….. И вижу взгляд, который меня поразил это взгляд полной нежности, любви и не побоюсь этого произнести обожания я как завороженная смотрела на эти голубые глаза таких красивых глаз я не видела. Танец пролетел незаметно, после танца я даже забыла слова, размышляя, вот оно ребенку просто нужен был другой подход творческий. После праздника он подбежал к маме и с такой гордостью сказал, что он танцевал с Наталией Сергеевной и в его словах звучала  гордость, мне стало так радостно на душе что прошла и это испытание. После этого праздника мой «Мальчишь – Кибальчишь» стал мне настоящей опорой, он помогал организовывать игры, убирать игрушки, готовить к занятиям раздаточный материал. 
  Раздумывая над этой ситуацией я каждый раз убеждаюсь в одном нет одинаковых детей. Все они разные со своими мыслями, желаниями, фантазиями иногда причудами, но они дети которые ждут, что их мир будет равно существовать с вашим. И если это происходит можно смело сказать. Да «Я –воспитатель» и горжусь этим. 

 

