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Введение
         Дошкольное детство является благопри​ятным периодом для развития творческих способностей потому, что в этом воз​расте дети чрезвычайно любознательны, у них есть огромное желание позна​вать окружаю​щий мир. И родители, поощряя любознательность, сообщая детям знания, во​влекая их в различные виды деятельности, способствуют расшире​нию дет​ского опыта и творческого воображения. А накопление опыта и знаний - это необходимая предпо​сылка для будущей творческой деятельности. Кроме того, мышление дошколь​ников более сво​бодно, чем мышление более взрослых детей. Оно еще не задав​лено догмами и стереотипами, оно более независимо. А это качество необхо​димо всячески развивать. Дошкольное детство также является сензитивным пе​риодом для разви​тия творческого воображения.
     Дошкольный возраст даёт прекрасные возможности для развития способно​стей к творчеству. И от того, насколько были использо​ваны эти возможности, во многом будет зависеть творческий потен​циал взрос​лого человека. Только вопрос состоит в том, как выявить и развить творческие способности ребенка. Во-первых, требуется уделять достаточное внимание поиску и формированию условий для развития богатой духовно и мыслящей творчески личности. Во-вторых, развитию и выявлению этих способностей у каждого, с учетом его наклонностей, интересов и тяготений. Одним из способов построения воспитательного процесса и разностороннего развития личности является формирование условий для развития творческих способностей детей дошкольного возраста.
Основная
Современная концепция дошкольного образования содержит очень серьезные требования к подготовке детей творческих способностей. Сегодня от дошкольников ожидается гораздо больше навыков и способностей, чем это было прежде. 

На современном этапе модернизации образования детей старшего дошкольного возраста, преобладает тенденция развития физического и психологического здоровья. Главное значение имеет эмоциональный фон ребёнка.

 Как показывают наблюдения педагогов дошкольных учреждений, на протяжении последних лет мы видим тенденцию к появлению большого количества детей, которые имеют определенные проблемы в эмоциональной сфере поведения.

По статистике, начиная с 2010 года и до сегодняшнего дня, наблюдается значительный рост количества детей, у которых наблюдается дискомфорт в эмоциональном состоянии, в том числе напряженность, которая связана с отсутствием чувства защищенности в социуме. 

Кроме этого, дети чувствуют отсутствие опоры со стороны взрослых, вследствие чего у детей появляется чувство беспомощности и страха. У детей наблюдается ярко выраженные определенные симптомы: уровень тревожности высокий, они очень ранимы, наблюдается болезненная реакция на отношение окружающих: как взрослых, так и сверстников. В связи с этим, эта проблема является одной из основных в работе педагогов дошкольных образовательных учреждений и педагогов - психологов. 

Практически у 60 процентов, этой категории детей, наблюдается очень высокий уровень эмоционального неблагополучия.

  Соответственно необходимо своевременное обнаружение симптомов неблагоприятной эмоциональной составляющей, и устранение этих проблем. В первую очередь, это касается детей от 5 до 7-и лет. Именно в этот сензитивный период происходит формирование и становление личности. В связи с этим, эмоции ребёнка начинают брать верх над всеми сферами его социальной жизни. Кроме этого, чувства и эмоции влияют не только на становление личности, но и формирование индивидуального характера, творческие способности и в том числе и на особенности дальнейшего поведения. 
Цветотерапия – повышает уровень коммуникативности детей, эмоциональную отзывчивость; обогащает сенсорный и эмоциональный опыт детей; знакомит с приемами управления своими чувствами, формирует навыки самоконтроля и влияет на творческие способности детей дошкольного возраста.

 В связи с этим данная проблема становится актуальной в первую очередь для дошкольных образовательных  учреждений. 

Данная проблема четко отражена в трудах отечественных исследователей: Т.В. Антонова, Л.И. Божович, А.В. Запорожца, З.Я. Неверович, Р.С. Буре Л. П. Стрелкова, Д.Б. Эльконина.

Известный русский психиатр В. А. Бехтерев утверждал, что «умело подобранная гамма цветов способна благотворнее воздействовать на нервную систему» и эмоциональную сферу личности. 
Американский психолог Джекоб Либерман, целых тридцать лет занимавшийся изучением воздействия света и цветовых лучей на организм человека, пришел к выводу о том, что цвет также эффективен в коррекции эмоциональной и творческой сферы ребенка.

В настоящее же время сложилась целая научная теория, рассказывающая о том, как именно цвет действует на психофизиологическое состояние человека. Однако, возможности цветотерапии как средства развития творческих способностей дошкольников остаются мало изученными, а проблема по-прежнему актуальна.

Исходя из актуальности, выявляется противоречие между необходимостью развития творческих способностей старших дошкольников и недостаточной изученностью возможностей цветотерапии как средства влияния на развитие творческих способностей детей дошкольного возраста.

Опираясь на собственный опыт, мы пришли к выводу, что в общепринятой системе обучения не в полной мере реализуется развитие творческих способностей детей дошкольного возраста.Поэтому тему работы мы считаем очень актуальной. 
Для решения проблемы нами была поставлена цель и определены задачи по теме «Влияние цветотерапии на развитие творческих способностей детей дошкольного возраста.
Цель: развитие творческих способностей по средствам цветотерапии.
Объект: процесс развития творческих способностей детей дошкольного возраста.

Предмет: цветотерапия как средство способствующее  развитию творческих способностей детей дошкольного возраста.
Гипотеза: развитие творческих способностей детей дошкольного возраста наиболее эффективным, если на занятиях использовать элементы цветотерапии, включающие специальные упражнения и дидактические игры и направленные на развитие творческих способностей детей.

Исходя из поставленной цели, определения его объекта, предмета, гипотезы, были сформулированы следующие задачи: 

1. Обогащать эмоциональный мир ребенка, используя метод погружения в цвет, цветовосприятие.
2.Определить особенности влияния цветотерапии на творческое развитие детей дошкольного возраста.
3.Выделить, теоретически обосновать и экспериментально проверить эффективность цветотерапии как средства развития творческих способностей дошкольников.
Для решения поставленных задач и проверки гипотезы использованы следующие методы исследования:

- теоретические: анализ психолого-педагогической литературы;

- эмпирические: тестирование, наблюдения
История цветотерапии уходит в далекое прошлое, а в современное время она официально признана медициной.  Еще в древности считалось, что воздействие цветом не только способно восстановить душевное равновесие, но и является серьезным лечебным фактором при многочисленных физических недугах. Цветом лечили в Египте, Китае, Индии, Персии. В египетских храмах археологи обнаружили помещения, конструкция которых заставляла преломлять солнечные лучи в тот или иной цвет спектра. Египетские врачи, словно бы купали больного в оздоравливающих потоках целительных лучей. 

История цветотерапии началась в тот момент, когда люди заметили целительную силу солнечных лучей. Вскоре выяснилось, что отдельные цвета радуги тоже влияют на организм человека – успокаивают, лечат или, наоборот, вызывают дискомфорт. По сохранившимся свидетельствам, еще царица Нефертити использовала разноцветные косметические масла, считая, что красные и зеленые оттенки благотворно скажутся на ее красоте.
Цветотерапия – это способ влияния на эмоциональные состояния ребенка при помощи определенных цветов [14].

Это особая методика, основанная на влиянии фотонов цвета различной длины волны на мозг ребенка. Благодаря такой простой методике, воздействию определенного цвета на ребенка, можно добиться значительных результатов в развитие творческих способностей дошкольников.    
Цветотерапия для детей предполагает в первую очередь определение любимого цвета каждого ребенка, а затем наполнение этим цветом как можно большего пространства, которое его окружает. Обычно дети называют своими любимыми цветами красный, зеленый или желтый – это свидетельствует о том, что ребенок нормально развивается, ему интересно все новое, яркое и необычное, он динамичен и не останавливается в своих исследованиях мира ни на минуту. А вот любимый белый или черный цвет могут сказать о том, что ребенок немного замкнут и ему вполне комфортно в одиночестве.  Более подробная характеристика каждого цвета дана в консультации.  Дети в детском саду постоянно ощущают на себе воздействие замкнутого пространства, поэтому в своей работе необходимо применять упражнения цветотерапии, которые позволяют снять напряжённость у детей, стабилизировать их настроение для творческих успехов. 

Дети дошкольного возраста особенно чувствительны к цвету, пребывающие в хорошем расположении духа, они отдают предпочтение ярким насыщенным тонам «активной стороне» цветового круга, темные, мрачные холодные тона наоборот, ассоциируются у них с неприятными ощущениями, с чем-то плохим и неприятным. Так постепенно формируется связь между словом, образом эмоции и цветообозначением [16]. 

Приемов цветотерапии очень много: освещение комнаты светом определенного цвета, доминирование отдельных цветов в интерьере и одежде, концентрации внимания на объектах определенной окраски. Все эти методики сводятся к тому, что на цвете надо сосредоточиться.

Детям трудно длительное время концентрироваться на одном объекте. Но, чтобы достичь определенных успехов, нужно привлекать их внимание к определенному цвету в течение не менее 3-5 минут.

В ходе многочисленных исследований установлено, что до 2,5—3 лет ребенок воспринимает только ахроматические черный и белый цвета. С трех до четырех он начинает воспринимать цвета первой хроматической оси — синий и желтый, а после четырех очень быстро начинает распознавать цвета второй хроматической оси — красный и зеленый. Полностью вся цветовая гамма осваивается детьми к шести годам. Интересно, что любовь к цветам у большинства ребят сменяется точно по хроматическому кругу в раннем детстве (4—5 лет) почти все они любят красный цвет, примерно в 7—8 лет любимым становится желтый, несколько позже — зеленый, и примерно к 10 годам предпочтение часто отдается синему. Нормальный уравновешенный человек к тридцати годам обычно не определяет один из цветов как предпочитаемый, а воспринимает все основные цвета одинаково. 
Каждый цвет оптического спектра оказывает определенное воздействие на психоэмоциональное и физиологическое состояние человека.

Цветотерапия для детей – это особая методика, основанная на влиянии фотонов света различной длины волны на мозг малыша. Благодаря такой простой методике, воздействию определенного цвета на ребенка, можно добиться значительных результатов в творческом развитии дошкольников.
Цветотерапия для детей предполагает в первую очередь определение любимого цвета каждого ребенка, а затем наполнение этим цветом как можно большего пространства, которое окружает ребёнка. Для начала давайте проанализируем, что означает то или иное предпочтение в цвете маленького человека.
 Рисование самое популярное средство цветотерапии. Оно позволяет детям проявить себя. Как только ребенок берет в руки кисточку, пластилин или глину для лепки, он высвобождает свое подсознание. В итоге получается исцеление через самовыражение творческого потенциала.
Рисование давно стало отдельным разделом в психологии и даже средством излечения детей от разных недугов. Ведь именно цветом, формой и подачей рисунка ребенок красноречиво говорит то, что никогда не произнесет вслух. Он также развивает мышление, координацию, воображение и учится терпеливости. И чем раньше освоит любимый, удобный и комфортный метод рисования, тем легче ему и понятнее вам станут многие непростые вещи.
Рассмотрим подробнее средства цветотерапии, влияющие на творческое развитие рабенка.
· Цветовая визуализация. Заключаются в рассматривании воображаемой картинки или предмета определенного цвета. Мы берем лист бумаги, окрашенный в зеленый цвет. Размер окрашенной площади должно быть не менее 20х40 см. дети садятся на расстоянии 1,5 м от листа бумаги и смотрят на него до 10 минут. Этого времени вполне достаточно, чтобы глаз зафиксировал цвет, передал мозгу, откуда он поступит в центральную нервную систему, а от нее – органу, на который данный цвет оказывает наиболее сильное воздействие.

· Цветовая медитация. Дети садятся, закрывают глаза и стараются представить, что помещение, в котором они находятся, окрасилось в зеленый цвет. Когда детям трудно сразу «выловить» нужный цвет, мы находим его среди окружающих нас предметов, сосредотачиваемся на нем и закрываем глаза. Время медитации составляет до 10 минут.

· Цветная вода. Для осуществления данного метода цветотерапии используются цветовые подставки (салфетка из хлобчатобумажной ткани). На подставку зеленого цвета помещаем стакан с водой из тонкого, чистого, прозрачного стекла с утолщенным дном. Вода прекрасно воспринимает и сохраняет информацию, поэтому достаточно оставить стакан с водой на зеленой подставке, вода воспримет и передаст необходимую энергию. «Цветную» воду дети пьют не спеша, маленькими глотками.

Таким образом, цветотерапия – это способ влияния на эмоциональное состояние и творческое развитие ребенка при помощи определенных цветов.

Для проверки гипотезы об эффективности цветотерапии как влияния на творческое развитие дошкольников было проведено диагностика.
Диагностика эмоциональной сферы дошкольников

Для проверки эффективности цветотерапии как средства влияния на творческое развитие  и эмоциональное состояние дошкольников проведена диагностика.
Для изучения эмоциональной сферы и творческих способностей дошкольников были использованы критерии и показатели:

- адекватность эмоционального реагирования ребёнка при взаимодействии с окружающей действительностью (содержание эмоционального реагирования ребёнка при взаимодействии с окружающими людьми в привычной для него обстановке);

- сила выраженности переживаемых эмоций (интенсивность эмоциональных проявлений, эмоциональная лабильность, длительность эмоциональной реакции);

- стабильность особенностей эмоционального реагирования (эмоциональный фон, модальное содержание, экспрессивность при эмоциональном реагировании, отсутствие эмоциональных отклонений).

Были также определены три уровня развития эмоциональной сферы дошкольников:

Высокий уровень – дети проявляют интерес к состоянию других, ярко, эмоционально реагируют на него, идентифицируются с эмоциональным состоянием другого, выражают сочувствие, сопереживают; преобладает потребность в благополучии другого: проявляют заботу о других, замечают затруднения у сверстников, адекватно их оценивают и бескорыстно предлагают свою помощь; ярко выражена эмоционально-социальная направленность поведения: дети активно включаются в ситуацию, успокаивают, обнимают переживающего ребенка, готовы даже поделиться игрушкой или чем-либо другим, чтобы его успокоить; развиты эмоционально-перцептивные способности: способность замечать эмоциональное состояние другого, распознавать и адекватно реагировать на это состояние.

Средний уровень – дети в одних ситуациях проявляют гуманистическую, а в других эгоцентрическую эмпатию;  эмоционально– действенное реагирование стимулируется извне (под влиянием взрослого или сверстника); проявление эмоционального отклика чаще всего происходит под действием узколичного мотива – быть хорошим, заслужить похвалу, положительную оценку взрослого, привлечь его внимание; отсутствует внутренняя потребность в оказании помощи: дети даже если и проявляют интерес к эмоциональному состоянию других, реагируют на переживания сверстников, но при этом пытаются «взять» внимание взрослого на себя и особенности своего хорошего поведения; сочувствие и сопереживание носят неустойчивый характер: дети замечают затруднения у сверстников, живо откликаются на них и предпринимают попытки помочь, но быстро их прекращают.

Низкий уровень – реагируя на переживания сверстников, дети при этом пытаются «взять» внимание взрослого на себя и особенности своего поведения, в большей степени изображая сочувствие, чем реально его переживая; социально-эмоциональная направленность развита слабо: свойственно проявление эгоизма, сосредоточенность на себе и своих переживаниях; эмоционально-перцептивные способности развиты недостаточно; характерно отсутствие активного, действенного выражения сопереживания и сочувствия, иногда дети делают попытки помочь сверстникам, но быстро прекращают их, не проявляют активного содействия другим даже по просьбе взрослого.
Для диагностики были использованы следующие методики: методика «Контурный САТ-Н (Детский апперцептивный тест Л. Беллак, О. Беллак), Методика ЦТО (Цветовой тест отношений А.М. Эткинда), Методика «Эмоциональные лица» (Н.Я. Семаго), Анкета – опросник для родителей «Представления родителей об эмоциональных особенностях ребенка».

Рассмотрим, как проходила диагностика с помощью данных методик.

Методика «Контурный САТ-Н (Детский апперцептивный тест Л. Беллак, О. Беллак) – проективная методика обследования детей в возрасте от 3 до 10 лет. 

Цель: определить, насколько адекватны эмоции и творческие возможности ребенка при взаимодействии его с внешним миром.

Тест используется для выявления характера эмоций детей, возникающих в ответ на различные внешние раздражители, при взаимодействии со сверстниками и другим окружением, определения характера работы воображения в связи с агрессивностью, изучения эмоций ребенка и их эволюции, развития и разнообразия реагирования на сложности и проблемы, методов их разрешения. Контурный САТ-Н, как и аналогичные способы обследования, основан на содержании интерпретаций. Анализируя поведение, исследователь изучает мысли и зрительные образы ребенка. Этот тест используется для исследования развития отношений в социуме, направлений эволюции эмоций, используемых при этом методов защиты. Эксперимент подтвердил, что тестирование может проводиться при любом культурном и социальном уровне детей. В тестировании применяются 8 рисунков на однотипном светло-зеленом фоне, демонстрируемые в определенной последовательности согласно нумерации. При этом необходимо точно фиксировать ответы детей и их поступки. Отмечаются реплики исследователя, его действия и подсказки, высказывания детей, сопровождающие их действия и эмоции. Как правило, тест длится до 12 минут.

Интерпретация результатов исследования осуществлялась следующим образом:

Высокий уровень - самостоятельно смогли составить рассказ, проявляли  высокий интерес к работе, чувствовали себя комфортно, испытывали положительные эмоции. При составлении рассказов наблюдались редко повторяющиеся темы. Все это свидетельствует о благоприятном эмоциональном развитии и отсутствии стереотипий.

Средний уровень –  смогли составить рассказы с помощью наводящих вопросов, при составлении испытывали небольшие трудности. Проявили средний интерес к работе, чувствовали себя напряженно. Эмоционально реагировали положительно.

Низкий уровень – при составлении рассказов испытывали сильные затруднения, и большая часть  их описательных рассказов составила простое перечисление предметов и действий. Некоторые дети совсем отказывались составлять рассказ, испытывали сильное напряжение и тревогу во время наводящих вопросов и  совместной работы в целом.

 Результаты исследования эмоциональной сферы дошкольников с помощью методики «Контурный САТ-Н» представлены в таблице 1 и приложении 3.

Таблица 1

Результаты исследования по методике «Контурный САТ-Н» на начало года
	Группа детей
	Уровень адекватности эмоционального реагирования

	
	высокий
	средний
	низкий

	
	Кол-во детей
	%
	Кол-во детей
	%
	Кол-во детей
	%

	Начало года
	4
	11,8
	14
	41,2
	16
	47

	Конец года
	12
	35,3
	13
	38,2
	9
	26,5


   Из таблицы видно, что большинство дошкольников ( 11,8% - в начало года и  35,3% - конец года)  имеют высокий уровень адекватности  и динамику в эмоциональном реагировании.  При обследовании была обнаружена высокая степень эмоционального благополучия в конце года. 12 детей самостоятельно смогли составить рассказ, проявляли высокий интерес к работе, чувствовали себя комфортно, испытывали положительные эмоции. При составлении рассказов наблюдались редко повторяющиеся темы. Все это свидетельствует о благоприятном эмоциональном развитии и творческого потенциала.
У  13 детей обнаружен средний уровень эмоционального благополучия. Эти дети смогли составить рассказы с помощью наводящих вопросов, при составлении испытывали небольшие трудности. Проявили средний интерес к работе, чувствовали себя напряженно. Эмоционально реагировали положительно.

9 детей продемонстрировали низкий уровень. Дети при составлении рассказов испытывали сильные затруднения, и большая часть  их описательных рассказов составила простое перечисление предметов и действий. Некоторые дети совсем отказывались составлять рассказ, испытывали сильное напряжение и тревогу во время наводящих вопросов и  совместной работы в целом.

Методика ЦТО (Цветовой тест отношений А.М. Эткинда), основана на методике М. Люшера.
Целью диагностики является определение интенсивности эмоциональных проявлений, и дать оценку силе выраженности творческих возможностей.Данный диагностический метод разработан отечественным психологом А. М. Эткиндом на основе методических разработок М. Люшера. Методологической основой является разработанная в процессе создания этого метода экспериментальная процедура для изучения эмоционального компонента личностных отношений путем интерпретации цветовых ассоциаций. Использование теста предполагает, что невербальные компоненты отношений к значимым людям и самому себе обладают особыми характеристиками, находящих выражение в определенных цветовых ассоциациях. Стимульный материал представляет собой набор цветовых стимулов различного цветового спектра. Как правило, в набор входит обычный синий, зеленый, красный и желтый цвет, ахроматические цвета черного и серого, а также смешанные тона – фиолетовый и коричневый. Каждому цвету соответствует определенная цифра. ЦТО как диагностическая процедура может быть применима в работе с детьми, начиная с 4-5 летнего возраста.
Интерпретация результатов исследования осуществлялась следующим образом:

- высокий уровень эмоциональной сферы - ребенок выбрал карточки с цветами, соответствующими положительным понятиям;

- средний уровень - ребенок выбрал карточки с цветами, соответствующими положительным понятиям и одну - две карточки с цветами, соответствующими отрицательным понятиям;

- низкий уровень - ребенок выбирал только цвета, соответствующие отрицательным понятиям.
Результаты исследования эмоционального благополучия дошкольников с помощью методики «Цветовой тест отношений» представлены в таблице 2 и приложении 3.

Таблица 2

Результаты исследования эмоциональной сферы по методике «Цветовой тест отношений» на констатирующем этапе эксперимента

	Группа детей
	Уровень силы выраженности переживаемых эмоций

	
	Высокий
	средний
	низкий

	
	Кол-во детей
	%
	Кол-во детей
	%
	Кол-во детей
	%

	Начало года
	5
	15
	20
	59
	19
	56

	Коней года
	14
	41
	19
	56
	6
	18


Проведённые исследования показали, что  эмоциональная сфера дошкольников, имеет положительную динамику. Как показывают результаты исследования по методике «Цветовой тест отношений» высокий уровень эмоционального благополучия к концу года показали 14 детей. Согласно данным, эти дети имеют яркую эмоционально-социальную направленность поведения. Дети выбирали карточки с цветами, соответствующими положительным понятиям.

 Средний уровень эмоционального благополучия оказался присущ 19 ребятам. Эти дети выбирали карточки с цветами, соответствующими положительным понятиям, при этом допускали незначительные ошибки.

 Низкий уровень эмоционального благополучия оказался у 6 детей. Они выбирали только цвета, соответствующие отрицательным понятиям.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализируя результаты, можно сказать о продуктивности влияния цветотерапии на творческое развитие дошкольников. Мы видим перспективу данной работы и правильность выбора игр и методов работы. Систематически используя данную систему можно сказать, что цветотерапия способствует творческому развитию дошкольников. Чувствуют себя более уверенно и раскрепощено любят фантазировать творчески подходят к решению многих проблем. Твёрдо можно заявить, чем больше применяем цветотерапию в своей работе, тем выше уровень творческого развития дошкольников. Считаем данную работу актуальной, значимой и востребованной.
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