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Село Большое Сорокино, 2019
Цель: расширение контакта между педагогами и родителями моделирование перспектив взаимодействия на новый учебный год.
Задачи:
Познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной работы, задачами дошкольного учреждения на новый учебный год.
Обновить анкетные данные семей воспитанников 
Направлять родителей наблюдать за ребенком, видеть его успехи, стараться помочь ему развиваться в его собственном темпе. 
Форма проведение: встреча
Участники: воспитатели, учитель – логопед, родители.
План проведения
Вступительная часть
Предоставление слова заведующей филиалом Вагнер Ю.А.
Особенности образовательного процесса в группе
Разное

Ход встречи
Родители заходят, рассаживаются произвольно. Звучит музыка спокойная столы расположены  полукругом.
Игра «комплимент»
Цель: установить между родителями контакт, сформировать у них положительный настрой.
Родители сидят в кругу. Начиная с воспитателя каждому участнику необходимо представится, передавая «улыбку» из бумаги и сказать рядом сидящему соседу комплимент. Замкнуть круг комплиментов на педагоге, обозначив единение педагогов и родителей. 
Добрый вечер! мы рады видеть вас в нашем детском саду. Сегодня наше первое родительское собрание в этом учебном году. Хочется, чтоб годы, которые вы проводите в детском саду стали для ребят яркими, интересными и запоминающими.
Для этого нам нужно с вами тесное взаимодействия.
Сначала я хочу рассказать вам немного о нашем детском саде. В нашем саду три групп. Имеется спортивный и музыкальный зал (одно помещение). Все педагоги в саду квалифицированные. Так же работают узкие специалисты учитель логопед, музыкальный работник. По сетке занятий: один раз в неделю- ознакомление с окружающим; один раз в неделю- ФЭМП; раз в неделю –развитие речи; лепка, аппликация, рисование; два раза в неделю – музыкальное занятие; три раза в неделю – физкультурное занятие. Во вторую половину дня – один раз в неделю экспериментирование, чтение художественной литературы и конструирование. Каждое занятие не более 15 минут.
Возраст детей от 3 лет до 4 период затишья. Ребенок выходит из кризиса, осознает собственную «отдельность» от родителей и в целом стал спокойнее послушнее покладистее.
В этом возрасте у вашего ребенка активно развивается любознательность, эмоции, отношения со сверстниками, творческие способности, формируется потребности в уважении со стороны взрослого,  развивается обидчивость и продолжается стремление к самостоятельности. 
Хочу кратко познакомить с задачами на предстоящий учебный год:
На математике мы продолжаем закреплять полученные раннее знания о геометрических фигурах, продолжим изучение числового ряда, будем пробовать решать логические задачи.
По ознакомлению с окружающим миром познакомим детей с предметами их признаками и материалами, из которых они изготовлены, об общественном транспорте, о ПДД, о родном селе, познакомим с комнатными растениями, фруктами, ягодами, птицами, насекомыми, дикими и домашними животными, птицами, последовательностью временами года.
На занятиях по развитию речи будем учится называть слова начинающие на определенный звук, согласовывать слова с предложениями, описывать предметы и игрушки, рассказывать по картинке, составлять небольшие рассказы. 
Очень трудной будет для нас задачей научится правильно держать ножницы и пользоваться ими. Сначала будем учиться резать по прямой а затем вырезать круг из квадрата. 
Сейчас я хочу познакомить вас с мероприятиями, которые запланированы с вами участием.
Мы рады видеть вас на праздниках посвященных дню матери, новый год, 23 февраля и 8 марта. 
Ждем вашего активного участив в выставках, которые будут проходить в детском саду: волшебный сундучок осени, выставка рисунков, талисман нового года. 
Слово предоставляется учителю логопеду Вагнер Ю.А. 
Разное 
Родители задают интересующие вопросы, высказывают предложения по улучшению качества образовательного процесса.
Плата за детский сад до 25 числа каждого месяца.
Дополнительные платные услуги: кружок «логоритмика», «рисование».  Цена 100 рублей.
Спортивная форма – чешки на танцевальный и физкультуру.
Рисовать с детьми, раскрашивать раскраски.
Читать детям книги, учить стихотворения. 
Сайт детского сада, заходим и будем активными участниками. 
А сейчас я предлагаю собрать вам портфель. Игра(понадобится заранее вырезанные портфель ватман и фломастеры). Я прошу вас положить в этот портфель те качества, которые как вы считаете, необходимы каждому нам в общении с детьми. Чтобы вы  хотели изменить или дополнить или пожелать педагогу детям.
Всего доброго. Спасибо за внимание.


