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Эссе: «Я – воспитатель!»     
Меня зовут Берлина Светлана Павловна. Получила среднее профессиональное образование, окончив в 1982 году Ханты-мансийское педагогическое училище. С 1982 года начала свою профессиональную деятельность. В МАУ ДО «Сорокинский центр развития ребенка д/сад№ 1» пришла в 2003 году. На данный момент работаю воспитателем в первой младшей группе «Гномики».

Сколько профессий интересных и нужных существует на свете, но как необходимо для человека найти в жизни именно то, что соответствует его природным наклонностям, любимую работу, своё призвание.  Сколько себя помню, всегда хотела быть учителем. Очень любила возиться с «малышами» и со своими младшими сестрами, и детьми соседей. Каким должен быть воспитатель? Конечно, добрым должен быть! Любить людей, любить ученье, свою профессию любить, всего себя без сожаленья он должен детям подарить. Я живу в этом мире.…  И радуюсь жизни, каждому дню, каждому часу, каждой минуте. Ведь жизнь есть движение, и она не может стоять на месте. Жизнь быстротечна, а ведь так хочется много всего успеть сделать, быть полезной и нужной оставить свой незримый след.  Я с уверенностью могу сказать, что я счастлива, ведь каждый день я с удовольствием спешу на работу, с улыбкой на лице и радостью в душе захожу в группу, где меня ждут самые главные люди - Дети.
 Меня радуют и вдохновляют успехи моих малышей. Жизнь, а значит, и творческий поиск продолжаются! Я всем сердцем полюбила этот светлый милый дом-дом радости. В нем всегда царит доброжелательная атмосфера.

