Отзыв о работе воспитателя детского сада №4 группы «Бусинки»
Сербуловой Татьяне Владимировне.

Моя дочь Габитова Наталья Дмитриевна пришла в группу в апреле 2019 года. Татьяна Владимировна работает воспитателем в нашей группе с мая 2019 до настоящего времени. Процесс привыкания к садику был довольно гладкий. Как только мы приводили дочь в садик, она торопилась скорее попасть в группу.  Татьяна Владимировна помогла моей дочери безболезненно привыкнуть к новым правилам поведения в группе, проявив доброжелательность, отзывчивость, чувство такта и психологическую подкованность. 
Моя дочь всегда с удовольствием ходит в садик. Там её жизнь полна увлекательных занятий. Татьяна Владимировна регулярно занимается с детьми различными развивающими видами деятельности в доступной для детей игровой форме. Из садика мы забираем свою дочь всегда в хорошем настроении.  
Татьяна Владимировна – профессионал, работающий по призванию. Она душу вкладывает в свою работу. Грамотно работает с родителями. Всегда вовремя информирует. При разговоре с родителями выдерживает серьезный но доброжелательный тон. Мы рады что с нашим ребёнком работает именно Сербулова Татьяна Владимировна.

С уважением,
Габитова Мария Анатольевна
Габитов Дмитрий Дмитриевич
