"ОДИН ДОМА"

Начиная со среднего дошкольного возраста, дети способны усвоить другие правила из разряда "безопасность-опасность". Сегодня это особенно актуально. Угроза может ждать ребенка  возле магазина, где мама оставила поиграть на свежем воздухе, пока сама бегает за покупками; во дворе собственного дома, то есть везде, где возможен контакт с незнакомцами.
Мы не хотим никого пугать острой криминогенной ситуацией. Пока она, как уверяют работники правоохранительных органов, под контролем. Но любой человек может испытать несправедливость от злоумышленника, если не будет обладать элементарными знаниями о том, как следует вести себя в сомнительных ситуациях. Существует целая наука - ВИКТИМОЛОГИЯ, отрасль криминологии, изучающая поведение, психологические и нравственные особенности жертвы, которые способствовали совершению преступления и могут спровоцировать новую опасность для нее и других лиц.
  	За детей отвечают родители, но снова и снова следует напоминать им о том, что дошкольников нельзя оставлять без присмотра. Но будьте реалистами: многие мальчики и девочек, начиная с 5-летнего возраста, гуляют на улице сами. Родителям просто не хватает времени, чтобы пойти с малыми на полноценную прогулку. Приходится делать выбор: держать ребенка в 4 стенах, пустить ребенка на свежий воздух под честное слово никуда со двора самой не идти. 
 	Надо спокойно, серьезно объяснить: играть во дворе лучше со сверстниками, потому что тогда интересы общие. Развлечения старших могут быть опасными: а если старшие полезут на крышу, оттуда можно упасть и разбиться? Или в подвал, где живут крысы?
    	А еще ребенка могут похитить. Бизнесмены не зря оберегают своих детей от киднейперив, которые идут на все ради выкупа. Однако и в простых семьях, из которых ничего взять происходили трагедии: детей завозили за тысячи км от дома, но заставляли попрошайничать в пользу "рабовладельцев" - алкоголиков и бомжей.
   	Начиная с 6-7 лет детей нужно учить не садиться с незнакомцами в лифты. Ведь именно в их замкнутых кабинах происходят преступления. Как можно раньше, только ребенок учится запоминать, заучит с ней, как слово "мама", домашний адрес.

ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ НА УЛИЦЕ:
- Нельзя вступать в разговор с незнакомыми взрослыми, какими бы любезными и нежными они ни казались. Нельзя брать из их рук подарки и лакомства / ибо они могут быть не добрыми, несвежими, могут повредить здоровью /. Если угощают близкие соседи, сначала нужно поблагодарить, спросить разрешения у мамы, а потом попробовать подарок.
- Нельзя никуда идти за незнакомыми и малознакомыми также. Если приглашают посмотреть красивую игрушку, щенока, говорите, что идете за разрешением к маме, и изо всех сил домой, где сразу надо обо всем рассказать своим родным.
- Не в коем случае нельзя садиться в чужие автомобили, как бы не приглашали покататься. Это очень опасно.
- Никому, кроме родных, нельзя позволять брать себя за руку, гладить по голове, обнимать и целовать. Это некрасиво. Проявления нежности могут существовать только в отношениях с очень близкими людьми.
- Ни в коем случае не открывай дверь, если звонит незнакомый человек. Если незнакомый человек пытается открыть твою дверь, сразу же позвони в милицию по телефону 02 и назви свой точный адрес.
- Если в дверь звонит почтальон, монтер, врач или даже милиционер, все равно не открывай, если знаешь, что это чужой человек.
- Если дома нет телефона, зови на помощь с балкона или окна.
- Никогда не тяни руками электропровод, выключай прибор, аккуратно вынимая из розетки штепсель.
- Ни в коем случае не подходи к обнаженному провода и не прикасайся к нему.
- Никогда ничего не засовывает в розетку.
- Когда выходишь из дома, не забудь выключить утюг, телевизор, магнитофон и все другие электрические приборы.
- Все острые предметы, которыми можно резать и прокалывать, обязательно надо класть на свои места. Порядок в доме не только для красоты, но и для безопасности.
- Будьте осторожны с горячими предметами.

