Цифровые образовательные ресурсы:
· http://window.edu.ru/- Единое окно образовательных ресурсов.
Целью создания информационной системы «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» (ИС «Единое окно») является обеспечение свободного доступа к интегральному каталогу образовательных интернет-ресурсов и к электронной библиотеке учебно-методических материалов для общего и профессионального образования.
Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» создана по заказу Федерального агентства по образованию в 2005-2008 гг. и является результатом выполненных работ по государственным контрактам №985 от 27.10.2005 г., №П82 от 17.07.2006 г., №П252 от 20.06.2007 г., №П433 от 25.07.2008 г. и №П1847 от 21.10.2009 г.
 

Информационные ресурсы:
· http://www.edu.ru/  —   Федеральный портал «Российское образование» .
Портал «Российское образование» содержит полные базы образовательных учреждений всех ступеней и научно-исследовательских институтов Российской Федерации. Информация для поступающих в вузы и ссузы собрана в разделе «Абитуриент».
· http://fcior.edu.ru

 HYPERLINK "http://fcior.edu.ru/" /  —   Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов» .
Проект федерального центра информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР) направлен на распространение электронных образовательных ресурсов и сервисов для всех уровней и ступеней образования.
 

Сайты о музыке, музыкальном воспитании и творческом развитии детей:
· https://e.muz-ruk.ru/ — журнал «Справочник музыкального руководителя». 
Журнал «Справочник музыкального руководителя» адресован музыкальным руководителям системы дошкольного образования.
· http://www.muspalitra.ru/ — журнал «Музыкальная палитра»
Учебно-методический и музыкально-литературный журнал для музыкальных руководителей ДОУ, учителей музыки, руководителей художественных студий в домах детского творчества, преподавателей цикла музыкальных дисциплин.
· http://dovosp.ru/j_mr — журнал «Музыкальный руководитель»
Журнал «Музыкальный руководитель» адресован музыкальным руководителям системы дошкольного образования. Журнал пользуется популярностью и у других специалистов детских садов: воспитателей, инструкторов по физическому воспитанию, логопедов.
· http://www.sci.aha.ru/ALL/g19.htm   —   Музыкальный словарь.
Музыка — понятия и жанры. Жанры музыкальных произведений.
· https://www.classic-music.ru/index.htm

 HYPERLINK "https://www.classic-music.ru/index.html" l  — Классическая музыка.
На данном сайте можно познакомиться с биографиями великих композиторов, также вашему вниманию предоставлена крупнейшая в Рунете коллекцию записей классической музыки в формате mp3.
· https://www.7ya.ru/article/Muzykalnoe-razvitie/  —   Семь-я.  
На данном сайте можно ознакомиться по музыкальному развитию детей от рождения до школы.
· https://dreamsong.ru/o-proekte  — Проекты Наталии Фаустовой «Колыбельные для всей семьи».
Международный социальный проект «Колыбельные для всей семьи» это: Музыкальный альбом В исполнении Натальи Фаустовой; Мастер-классы; Специальное издание книги «Колыбельные для всей семьи».
· http://muz-rukdou.ru/ — Информационно-образовательный портал «Музыкальный руководитель ДОУ» — дидактические игры и пособия для детей»
На сайте предложены авторские дидактические игры и пособия для детей дошкольного возраста, которые можно использовать для работы в детском саду, детских развивающих центрах или дома с ребенком. Все, что нужно — это распечатать и пользоваться с удовольствием!
· http://chayca1.narod.ru/ — «Музыка в детском саду».
Материалы сайта помогут музыкальному руководителю в организации различных праздников, развлечений и музыкальных занятий. На нем можно скачать фонограммы для слушания в ДОУ, ноты песен и танцев для каждой возрастной группы.
· https://ale07.ru/index.html — Ноты, Аккорды — Песни и песенники.
На сайте можно найти песни, песенники для голоса (хора) в сопровождении (аккомпанементом) гитары, фортепиано, синтезатора, баяна (аккордеона, гармони). Музыку и мелодии к кинофильмам, народная, бардовская песня, песни для детей, романсы и многое другое.
· https://www.secret-terpsihor.com.ua/ — Талант ребенка раскрываем с Терпсихорой.
Информация и материал данного сайта, будет интересен и полезным  для: хореографов, музыкальных руководителе, воспитателей, руководителей дошкольного образования и родителей.
· http://www.musical-sad.ru/ — Образовательный портал «Музыкальный сад».
Портал задуман и создан для неравнодушных родителей, пытливых детей и любящих свою профессию педагогов дошкольного образования.
· http://possum.ru/ — «Песни маленьких зверят».
Этот сайт создан для тех, кто старается сделать досуг и обучение детей дошкольного возраста более разнообразным и интересным.
Материал сайта адресован музыкальным руководителям детских садов,  также он будет полезен для родителей, воспитателей детских садов, руководителей различных кружков и аниматоров. На сайте размещены ноты песен для детей дошкольного возраста.
· https://www.portal-slovo.ru/pre_school_education/503/  — Слово. Образовательный портал. 
Здесь вы найдёте много интересной информации по дошкольному образованию по следующим разделам:
· Методисту дошкольного учреждения
· Программы и методики
· Конспекты занятий
· Перед школой
· Праздники
· Детский театр
· Досуг
· Психолог и логопед в детском саду
· О самых маленьких
· Семейная гостиная
· Книжная полка
· Мысли о воспитании
· Опыт воскресной школы
· Педагогический калейдоскоп
·  

· https://solnet.ee/ — Ежедневный познавательно – развлекательный портал для детей, родителей и педагогов
На сайте публикуются развивающие компьютерные игры и видеоуроки; мультфильмы и раскраски; занятия для малышей по географии, химии, физике, экономике, природоведению, иностранным языкам; оригинальные макеты развивающих и праздничных стенгазет; сценарии детских праздников; статьи о развитии и обучении детей. Проводятся викторины и конкурсы фотографий, рисунков, поделок, стихов и рассказов. 
· http://doshkolnik.ru/index.php   — Дошкольник. Сайт для всей семьи.
 Дошкольник.ру — сайт воспитателя, логопеда, дефектолога, музыкального руководителя, методиста, инструктора по физической культуре, родителя. Здесь каждый найдёт интересующую его информацию по дошкольному воспитанию.
· http://dob.1september.ru/ — журнал «Дошкольное образование».
В этом разделе сайта размещены работы, материалы, конспекты НОД, методички, сценарии мероприятий, а также другие учебно-методические разработки педагогов и воспитателей учреждений дошкольного образования (детские сады, ясли, подготовительные, развивающие центры)
· https://sdo-journal.ru/ — Журнал «Современное дошкольное образование».
Журнал «Современное дошкольное образование» — современное научное издание. На его страницах Вы найдете самую новую и интересную информацию о воспитании дошкольников. В нашей стране и за ее пределами накоплен большой опыт построения образовательной работы с детьми дошкольного возраста. В журнале выделяются наиболее перспективные достижения науки, в доступной форме раскрываются возможности их применения в нелегком деле воспитания детей.
