Быть родителем это прекрасный опыт для любого человека, но в то же время это и нелегкий труд. В жизни бывают моменты, когда кажется, будто родительская миссия провалилась. Но все эти взлеты и падения являются закономерной частью «профессии» родителя. Победы и поражения на этом поприще помогают родителям совершенствоваться.[bookmark: _GoBack]Специалисты службы расскажут, как «прокачать навыки мам и пап», чтобы вырастить счастливого ребёнка.
Консультанты службы:
Ф.И.О.  и должность консультанта
Адрес консультативного пункта и номер телефона для записи
Казакова Кристина Алексеевна,
педагог-психолог

 с. Б. Сорокино, ул. Пионерская, д.2, тел: 89829844236
Фёдорова Наталья Александровна, инструктор по физической культуре
с. Б. Сорокино, ул. Ленина, д. 75, тел: 83455021857
 
Запалова Евгения Сергеевна, воспитатель
с. Б. Сорокино,  ул. Советская,  д.122, тел:
89526733837
Воробьёва Елена Владиславовна, учитель-логопед
с. Б. Сорокино, ул. Первомайска, д.7, тел:
83455022602 
Инякина Ирина Андреевна, социальный педагог
с. Б. Сорокино, ул. Ленина, д. 160, тел: 83455022845

Дружкова Лариса Александровна, воспитатель
с. Нижнепинигино, ул. Новая, д.6, тел:
83455030135

















Но даже самый хороший родитель стремится стать ещё лучше и хочет знать, что для этого нужно сделать. 
Помогут улучшить вашу тактику воспитания в области педагогики и детской психологии специалисты службы оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей оставшихся без попечения родителей «Точка опоры».  
Целью работы службы является поддержка родителей, оказавшихся в трудных кризисных ситуациях, а также повышение родительской компетентности в вопросах воспитания и образования детей.
Консультативная помощь оказывается всем категориям граждан, которые имеют или желают принять на воспитание детей, абсолютно бесплатно.
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Служба психолого-педагогической, методической и консультативной  помощи гражданам  имеющим и (или) желающим принять на воспитание детей
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с. Большое Сорокино 2022


	По всем интересующим вопросам работы службы  можно обратиться к муниципальному супервизору проекта Фединой Людмиле Николаевне по телефону 8(34550) 2-26-88, либо по электронной почте:  pmpk.sorokino@mail.ru.
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